

## 伊拉克新任总理“语出惊人”——

**“伊斯兰国”欲袭美法地铁**

新华社供本报特稿（记者李良勇）伊拉克新任总理海德尔·阿巴迪25日在美国纽约市出席联合国大会期间说，伊方获得“可信”情报，显示极端武装“伊斯兰国”打算袭击美国和法国的地铁系统。

针对这一说法，美国和法国官员均表态，不知道有这类袭击阴谋。

**【伊方称“可信”】**

阿巴迪告诉媒体记者，他25日晨收到来自伊拉克国内的报告，一些被俘获的“伊斯兰国”武装人员告诉伊拉克情报人员，他们打算袭击美国和法国的地铁系统。

阿巴迪说，他询问更多细节后得出结论，这一情报“可信”。“我要求更多可靠信息，我询问（武装人员）姓名、（袭击阴谋）细节、（目标）城市和（发动袭击）日期。从我收到的这些细节来看，是可信的。”

他说，阴谋发动类似袭击的是加入“伊斯兰国”的外国武装人员，“他们不是伊拉克人，其中一些是法国人，一些是美国人。目前他们在伊拉克”。

阿巴迪没有提供更多细节。稍晚些时候，随行的一名伊拉克高官证实，伊拉克情报部门发现“严重威胁”，已把这些情报分享给伊拉克盟友的情报部门。

这名不愿公开姓名的官员说：“正在对这一情报的真实性以及袭击阴谋的实施程度进行全面评估。”

对于阿巴迪的说法，伊拉克国内一些官员表示质疑。一名高官告诉路透社记者，这一结论似乎是基于“一些陈旧的情报”。另一名官员说，这是“老生常谈”。

**【美法皆“不知”】**

美国国家安全委员会女发言人凯特琳·海登25日在一份声明中说，白宫不知道“伊斯兰国”的具体袭击阴谋。

“我们看到了有关伊拉克总理阿巴迪说法的报道，”声明说，“我们尚未证实类似阴谋。在作出进一步决定前，我们需要对任何来自伊拉克伙伴的情报进行检查。”

美国总统国家安全事务副助理本杰明·罗兹也说，美方“没有确认任何具体

的袭击威胁”。“我们一直对伊拉克人常说的是，如果他们有与恐怖活动或恐怖阴谋相关的情报，他们可以而且应该与我们的情报和执法部门分享，”他说，“我们当然会认真对待他们获得的任何情报。”

一名不愿公开姓名的美国官员说，在过去，美国获悉不少不同武装团伙威胁要袭击运输系统，但最近没有得到任何有关“伊斯兰国”即将发动袭击的情报。

法国政府一名不愿公开姓名的官员说，法国安全部门也没有得到能证实阿巴迪说法的情报。法新社报道，不过，作为更为谨慎的做法，法国先前已加强在公共场合和公共交通设施方面的安保举措。

现阶段，法国正与美国联手，空袭伊拉克境内的“伊斯兰国”武装。

**【官员抚民心】**

为安抚民心，向民众确保纽约地铁系统安全无忧，纽约州州长安德鲁·科莫、纽约市市长比尔·德布拉西奥和其他一些地方官员25日更新工作日程，把乘坐纽约地铁纳入其中。

德布拉西奥在下曼哈顿区一处地铁站举行的记者会上说：“我们相信，纽约是安全的。”他旁边站着纽约市警察局局长比尔·布拉顿和联邦调查局助理局长乔治·韦尼泽洛斯。

布拉顿说，“我们没有确认存在任何针对纽约市或其他地铁系统的威胁”。但因联合国大会的召开，作为预防举措，纽约已加强安全措施，警方已在全市和450处地铁站加强警力。

韦尼泽洛斯说，联邦调查局与执法部门和其他情报当局保持联系，以评估威胁的可信性，“联邦调查局联合反恐组与纽约市警察部门继续致力于保护这座城市”。

现年44岁的纽约居民约瑟夫·希恩说，警方在地铁站检查包裹，“就像在提高预警时的做法一样”。

“我们看到了有关伊拉克总理阿巴迪说法的报道，”声明说，“我们尚未证实类似阴谋。在作出进一步决定前，我们需要对任何来自伊拉克伙伴的情报进行检查。”

美国总统国家安全事务副助理本杰明·罗兹也说，美方“没有确认任何具体



**阿联酋空军首位女飞行员参与空袭“伊斯兰国”目标**

这张由阿联酋官方通讯社9月25日提供的摄于2014年6月13日的照片显示，阿联酋空军的首位女性飞行员少校玛丽亚姆·曼苏里在她的F-16战斗机驾驶舱中。

35岁的玛丽亚姆参与了22日和23日由美国主导的对“伊斯兰国”极端组织的空袭，她驾驶F-16战斗机并指挥一个空中战机编队。  
（新华社/法新）

**美称已查明“伊斯兰国”刽子手身份**

新华社供本报特稿（记者徐超）美国联邦调查局詹姆斯·科米25日说，调查人员已查明极端组织“伊斯兰国”公布的美国和英国人质遇害录像中的刽子手身份。与此同时，一名北美口音的武装人员在这一极端组织近期发布的视频中出镜，成为美方下一步调查重点。

在“伊斯兰国”公布的3段西方人质遇害视频中，均有一名身着黑衣、头戴面罩、操英国口音的武装分子站在人质旁。一些分析师先前认为，3段视频中的刽子手很可能是一同人，来自英国。

科米在25日的记者会上没有证实或否认上述说法，只是证实美方已查明刽子手身份，但“不会告诉你们这个人是谁”。

这名“英音”刽子手因接连出现在行刑视频中而备受关注。不过，一些调查人员认为，美国人质遇害的视频经过后期剪辑，只

是暗示人质遭这名刽子手杀害，却不能百分之百排除由其他武装人员代为行刑的可能。

科米在记者会上还说，如今让调查人员担心的是“伊斯兰国”最近发布的另一段视频。其中，一名操北美口音的蒙面武装人员出镜并发表讲话。

这名为“战争烈焰”的视频本月早些时候发布，似乎旨在借助这名武装人员的“乡音”恐吓西方国家民众，同时征募有极端思想的西方“战斗人员”。

“毫无疑问，有一个说北美口音英语的人在那段视频中，”科米说，“这是我们现阶段的重要关注点。”

根据科米的估计，“伊斯兰国”眼下在叙利亚境内有大约12名美国籍武装人员，而曾经去过叙利亚、意欲参加极端组织的美国人超过100人。

**联合国举行高级别会议紧急应对埃博拉疫情**

我国在西非首检埃博拉病毒准确率100%

据新华社联合国9月25日电（记者倪红梅 刘凡）埃博拉疫区国家、联合国、各国际组织及会员国代表25日在纽约联合国总部共同举行埃博拉疫情响应高级别会议，商讨应对这一重大公共卫生危机的举措。

联合国秘书长潘基文说，埃博拉疫情肆虐，平均每天导致200多人死亡，其中三分之二是女性，使当地医疗系统不堪负荷。在国际社会帮助下，部分患者得到了应有照顾。包括世界卫生组织和世界银行在内的整个联合国系统已经动员起来。联合国埃博拉应急特派团已部署到加纳及受影响最重的三个国家，特派团的一项核心任务是预防疫情在该地区扩散。

据世界卫生组织统计，截至9月21日，几内亚、利比里亚、塞拉利昂累计发现埃博拉病毒确诊、疑似和可能感染病例6242例，死亡2909人。

据新华社阿克拉9月25日电（郝杨力 孙宇 林晓蔚）弗里敦消息：位于塞拉利昂弗里敦市郊中塞友好医院的中国移动检测实验室日前首次接触5份埃博拉送检样本，检测结果准确率达到100%。

经中方实验室检测，5份可能感染埃博拉病毒的样本中有4份结果呈阳性、1份呈阴性。随后，中方实验室将检测结果通报给样本提供方——南非驻塞拉利昂的拉卡实验室。该实验室查询原始记录后确认其中1份样品为阴性样本，与中方检测结果一致。

**法塔赫哈马斯达成和解**

据新华社开罗9月25日电（记者田晓航）据埃及官方通讯社中东社25日报道，正在开罗会谈的巴勒斯坦两大派别巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）和巴伊斯兰抵抗运动（哈马斯）代表团已在内部和解所有悬而未决的问题上达成一致。

中东社援引双方当天发布的声明说，两大派别表示已就包括加沙政府的工作安排、结束以色列对加沙地带的封锁、重建加沙等问题达成协议。声明说，双方承认巴联合政府的权威性，并重申全力支持联合政府为结束以色列对加沙地带封锁、重新开放加沙地带与以色列边境口岸所作努力。

**巴基斯坦警察车队遇袭致3人死亡、8人受伤**

9月25日，在巴基斯坦南部城市卡拉奇，警察查看爆炸现场。  
（新华社/法新）

**美国司法部长辞职**

9月25日，在美国首都华盛顿，美国司法部长埃里克·霍尔德（左）在总统奥巴马陪伴下宣布辞职。  
（新华社/美联）

新华社华盛顿9月25日电（记者穆东）美国司法部长埃里克·霍尔德25日宣布辞职，美国总统奥巴马表示已接受霍尔德辞职。

奥巴马当天在白宫发表讲话说，在总统提名继任者并获国会批准之前，霍尔德将继续履行司法部长职责。

现年63岁的霍尔德是美国历史上首位非洲裔司法部长，他从2009年起担任司法部长，是美国联邦政府历史上担任这一职务时间最长的官员之一。

分析人士认为，目前美国社会对政府控枪不力、司法不公正等众多问题多有诟病，奥巴马要任命一位得力的新司法部长并非易事。美国司法部副部长、白宫原法律顾问以及数名联邦参议员和地方政府官员有可能被提名接替霍尔德出任司法部长。

**朝鲜媒体称金正恩“身体不适”**

据新华社平壤9月26日电（记者郭一娜 陆睿）朝鲜中央电视台26日晚在播放有关朝鲜最高领导人金正恩指导活动的纪录片中说，金正恩“身体不适”。

该纪录片播放于26日晚间新闻之前。在有关金正恩视察部队、五一体育场建设工地等画面中，出现了金正恩腿部不适、走路不便的画面。

这是金正恩20多天未露面以来，朝鲜官方媒体首次提及其身体不适。

据朝中社25日报道，朝鲜第13届最高人民会议第二次会议当天在平壤万寿台议事堂举行。会议通过“全面实施12年制义务教育，提高教育质量”的决议。朝鲜最高领导人金正恩未出席会议。

**空客新飞机A320neo首飞成功**

新华社法国图卢兹9月25日电（记者韩冰）空中客车公司最新研制的A320neo飞机25日在法国图卢兹市首飞成功。

记者当日在首飞现场图卢兹—布拉尼亚克机场看到，一架崭新的A320neo于当地时间中午12时许昂首投入蓝天怀抱，约两小时后徐回到机场降落。

据空客公司介绍，A320neo是空客A320机型的最新升级版，最

早将于2015年第四季度投入使用。空客公司说，A320neo通过采用最新一代轻薄座椅，使用“智能卫生间”拓展客舱空间，装备新型高效发动机等多种创新手段，显著提升了燃油效率。据介绍，2015年投入使用当年，A320neo的燃油效率即可比老式A320提升15%，经过不断改进，至2020年燃油效率将提升20%。

空客公司称，燃油效率提升20%意味着在同等航程条件下，A320neo将比同级别的波音737MAX8型飞机节省12%的燃油。此外，每架A320neo每年还可减少二氧化碳排放500吨。

据空客公司介绍，A320neo系列

机型还包括A319neo和A321neo等机型。目前，A320neo系列飞机共获得来自全球60家客户的3257架确认订单，占据同级别飞机市场60%的份额。

**拇指延长器**

9月25日，在日本东京，一名工作人员展示拇指延长器。近日，日本Thanko公司推出拇指延长器，来解决因为拇指太短无法单手操控大屏手机的问题。拇指延长器由硅胶制成，最多可将大拇指延长1.5厘米。它内置一个感应条，一端与手指接触，另一端在指套尖端形成触点，以确保屏幕对操作有响应。  
（新华社/法新）

**美首次批准无人机用于影视拍摄**

据新华社华盛顿9月25日电（记者林小春）美国政府25日宣布已



批准6家公司使用无人机进行影视拍摄。这是美国政府首次批准无人机在美国大陆进行商业飞行。

美国联邦航空局当天发表声明说，做出这一决定，是因为研究表明这些无人机不会对美国空域的用户和国家安全构成威胁。该机构也在考虑另外40多家公司的申请。美国运输部长安东尼·福克斯说，这是美国推

广商业无人机使用的一个重要里程碑。

目前，无人机在美国的使用被严格控制。首先，无人机的重量、飞行速度和高度都有严格要求，如飞行高度不能超过120米，且只能在限定区域使用；其次，操作人员都得持有私人飞行执照；第三，无人机飞行全程都必须在操作员视线范围内；第四，每次飞行前都得仔细检查；第五，不得夜航，等等。